

На районных партийных конференциях

Повысить уровень руководства хозяйством

Состоялся XIX конференция Зугдидской районной партийной организации.

Докладчик — второй секретарь райкома партии И. Чикава и выступившие в прениях коммунисты отметили, что партийные организации района за отчетный период добились некоторых успехов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства.

Но не успехи, а серьезные недостатки в работе партийных и советских организаций, особенно по руководству сельским хозяйством, стояли в центре внимания делегатов конференции.

Колхозы и совхозы Зугдидского района в этом году получили низкие урожаи чайного листа — в среднем по 2,500 килограммов с гектара. Это явилось результатом плохого ухода за плантациями и слабой организации труда.

Труженники сельского хозяйства накопили большой опыт по выращиванию кукурузы, которая издревле культивируется в Зугдидском районе. Но несмотря на это, погеттарная урожайность этой ценной культуры в районе остается низкой. Из 33 колхозов план урожайности по кукурузе выполнили лишь 8 артелей.

Практика показала, что в Зугдидском районе имеются все возможности для получения высоких и устойчивых урожаев чайного листа и кукурузы. Об этом свидетельствует опыт работы знающего чаевода бригадира колхоза имени Ленина села Ахалсепели дважды Героя Социалистического Труда Т. Купуния и кукурузовода, звание Героя Социалистического Труда Т. Купуния и кукурузовода, звание Героя Социалистического Труда Орантия К. Сандухадзе.

Бригада, руководимая Т. Купунией, ежегодно получает более семи тысяч килограммов листа с гектара, а зяено К. Сандухадзе в этом году собрало с каждого из 15 гектаров по 85 центнеров кукурузы. Но опыт передовиков сельского хозяйства распространяется в районе плохо.

В нынешнем году в районе достигнуты определенные успехи в развитии животноводства. Продуктивность общественного стада повысилась.

В развитии животноводства, однако, имеют место и серьезные недостатки.

В нынешнем году в районе заложено силоса на 5,000 тонн больше, чем в прошлом году. Выполнен план заготовки грубых кормов. Но отдельные колхозы не сумели создать прочную кормовую базу для скота.

На конференции отмечалось, что в ряде колхозов не уделяют должного внимания развитию свиноводства.

Несмотря на наличие в районе благоприятных условий для развития пчеловодства, эта отрасль колхозного производства находится в запущенном состоянии.

Докладчик и выступившие в прениях делегаты приводили факты, свидетельствующие о том, что многие колхозы не заботятся о развитии

цитрусовых культур, площади под которыми в ряде колхозов сократились.

Не уделяют в районе внимания и развитию такой ценной культуры, как благородный лавр.

Несмотря на серьезные недостатки в деятельности райкома по руководству сельским хозяйством, критика в его адрес на конференции была поверхностной.

Мало говорилось на конференции и о деятельности колхозных партийных организаций, о постановке партийно-политической и организационной работы.

Выступивший на конференции секретарь партийной организации колхоза имени К. Маркса села Кахати И. Джаркава отметил, что правление и партийная организация артели проявляют мало инициативы в деле мобилизации усилий колхозников на выполнение плана сбора чайного листа.

Дважды Герой Социалистического Труда Т. Купуния рассказала о работе чаеводов руководимой ею бригады, о том, как они добиваются высоких урожаев. Знатный чаевод заявлял обязательство увеличить в 1958 году погеттарную урожайность чая до 9,000 килограммов.

Председатель чаквиндского колхоза Герой Социалистического Труда К. Шерозия критиковал райком партии и Зугдидскую МТС, которые не смогли обеспечить выполнение чаеводскими колхозами и совхозами государственного плана сдачи чайного листа.

С интересом было выслушано выступление делегата конференции знающего кукурузовода К. Сандухадзе. Приведенные им факты о трудовых буднях кукурузоводов колхоза села Орантия свидетельствуют о том, что при хорошей организации труда, умелом уходе за посевами можно получать высокие и устойчивые урожаи кукурузы. Руководимое К. Сандухадзе зяено решило в будущем году получить на площади в 15 гектаров по 100 центнеров кукурузы с гектара.

На конференции выступило 18 делегатов.

В принятой резолюции намечены мероприятия по ликвидации недостатков в работе райкома партии и первичных партийных организаций по руководству сельским хозяйством, по повышению активности сельских коммунистов.

На конференции с речью выступил первый секретарь ЦК КП Грузии тов. В. П. Мжаванадзе.

А. ШЕРОЗИЯ. (Корр. «Зари Востока»).

Пленум Центрального Комитета Компартии Узбекистана

ТАШКЕНТ, 28. (ТАСС). Сегодня состоялся пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

В связи с избранием тов. Н. А. Мухитдинова секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза пленум освободил его от обязанностей пер-

вого секретаря и члена бюро ЦК Компартии Узбекистана.

Первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана пленум избрал тов. С. К. Камалова.

С речью на пленуме, тепло встреченный его участниками, выступил член Президиума ЦК КПСС, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Н. А. Мухитдинов.

Смотр колхозных достижений

Многочисленные экспонаты районной сельскохозяйственной выставки ярко отражают результаты большого труда телавских колхозников и механизаторов. Осуществляя решения XX съезда КПСС, труженники села намного повысили урожай зерновых культур и продуктивность животноводства.

Несмотря на плохие климатические условия нынешнего лета, колхозы сел Артана, Гугула, Шанаели и Акура собрали свыше 80 центнеров винограда с гектара.

Всеобщее внимание привлекает стенд колхоза села Шанаели (председатель П. Кервалишвили). Здесь представлена разнообразная сельскохозяйственная продукция, произведенная артелью. В этом колхозе было занято кукурузой 130 гектаров, на каждом из которых собрано по 27 центнеров зерна при плане 18, а бригада, руководимая Д. Мансурадзе, получила 37 центнеров. Член бригады В. Рабиули убрал с гектара 72 центнера зерна. Здежные колхозники намного перевыполнили плановое задание по урожайности пшеницы, винограда и надоя молока. Диаграмма в павильоне этой артели показывает рост денежных доходов хозяйства: в 1953 году доход составил 965,000 рублей, в 1955 — 1,300,000, а в нынешнем составит не менее 2,700,000

НА РАЙОННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ В ТЕЛАВИ

рублей. За эти годы втрое возросла стоимость трудозада.

Артель имени Энгельса села Курдгеллаур демонстрирует прекрасные образцы бахчевых культур и корнеплодов. Курдгеллаурцы ежегодно собирают богатые урожаи этих культур: нынче с одного гектара убрано почти по 217 центнеров лука, а кормовых корнеплодов — по 346 центнеров вместо запланированных 180. Реализация овощей принесла артели свыше 100 тысяч рублей дохода.

Над павильоном колхоза имени Махарадзе села Караджала протянуто красное подлинное с призывом партии: «В ближайшие годы достичь США по производству мяса, молока и масла на душу населения». Караджалинские колхозники активно борются за осуществление заданий Коммунистической партии. Это подтверждается результатами их плодотворного труда. План развития общественного животноводства намного перевыполнен: к 1 декабря от каждой фуражной коровы надоено на 308 килограммов молока больше, чем на то же число минувшего года.

Годовые планы выполнены

Промышленность Российской Федерации досрочно, 18 декабря, выполнила годовую план выпуска валовой продукции. По сравнению с прошлым годом промышленное производство увеличилось на 10 процентов.

Больших успехов добились коллективы предприятий тяжелой индустрии. Угольная промышленность РСФСР досрочно выполнила план добычи угля, а нефтяная — план добычи нефти и выработки светлых нефтепродуктов. За одиннадцать месяцев добыто угля на 18 миллионов тонн и нефти на 12 миллионов тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Выполнен годовая план производства цветных металлов, в том числе свинца, цинка, магния, олова, алюминия.

До конца года промышленность совнархозов Российской Федерации даст продукции сверх плана на несколько десятков миллиардов рублей.

Государственный план розничного товарооборота, установленный на 1957 год в размере 597 млрд. рублей, выполнен досрочно, 22 декабря. Объем розничного товарооборота в 1957 году по сравнению с 1956 годом увеличился более чем на 70 млрд. рублей, или на 14 проц.

Работники предприятий легкой промышленности достойно встречают Новый год. По важнейшим видам промышленной продукции план 1957 года выполнен досрочно. Годовой план производства хлопчатобумажных и шерстяных тканей выполнен 26 декабря, шелковых и льняных тканей — 27 декабря, кожаной обуви — 25 декабря, искусственного волокна, верха и белья трикотажа — 20 декабря.

Новых успехов добились работники химической промышленности. Они досрочно выполнили установленные на 1957 год плановые задания по производству ряда продуктов химической промышленности. Годовой план производства минеральных удобрений выполнен 28 декабря, соды каустической — 23 декабря, соды кальцинированной — 28 декабря.

ШЕСТОЙ ГИДРОАГРЕГАТ ИРКУТСКОЙ ГЭС

ИРКУТСК, 28. (ТАСС). Сегодня в 21 час 30 минут по местному времени после всесторонних испытаний был поставлен под промышленную нагрузку и включен в энергетическую систему Иркутского энергетического гидроагрегат Иркутской ГЭС.

Таким образом, строители и монтажники первого ангарского каскада гидроэлектростанций с честью выполнили свое обязательство, взятое в социалистическом соревновании в связи с 40-летием Советской власти, — ввели до конца 1957 года в строй действующих четыре гидроагрегата с общей проектной мощностью 330 тысяч киловатт.

Подолгу останавливаются посетители у павильона Телавской МТС, показавшей комбайны, тракторы, плуги, зерноочистительные машины и множество другой техники, облегчающей труд полеводов и животноводов.

Диаграммы рассказывают о трудовом доблести сельских механизаторов, намного перевыполнивших годовую план тракторных работ, досрочно закончивших озимый сев. В колхозах зоны деятельности Телавской МТС ежегодно повышаются урожаи зерновых культур. Так, если в 1955 году урожай кукурузы на гектаре составлял 20 центнеров, то в нынешнем году получено в среднем почти по 25 центнеров.

Внимание посетителей привлекают стенды животноводства. Коровы швейцарской породы «Дола», принадлежавшая колхозу села Вардусебани, дала в этом году 4,182 литра молока жирностью 4 процента.

В организации выставки есть и серьезные недостатки. Строительство большей части павильонов не было закончено к сроку и потому некоторые колхозы совершенно не были представлены на смотре. Слабо отражена помощь механизаторов колхозам района.

М. МАЗАНШВИЛИ. (Корр. «Зари Востока»).



Тбилисская фабрика «Грузтрикотаж» 10 декабря 1957 года выполнила годовую план. Коллектив фабрики взяла обязательство к 1 января 1958 года выдать сверх плана продукции на 3,100 тысяч рублей. На снимке: переводые работницы предприятия швея Т. Джичошвили (слева) и вязальщица Е. Яшанина. Фото М. Квирикашвили.

Г-н С. Буталингам — гость Грузии:

«МОИ ПЕРВЫЙ НОВОГОДНИЙ ТОСТ — ЗА ПРОЦВЕТАНИЕ ДРУЖБЫ СОВЕТСКОГО И ИНДИЙСКОГО НАРОДОВ!»

В Тбилиси находится секретарь министерства стали, недр и топлива Республики Индия г-н С. Буталингам. Вчера он принял корреспондента «Зари Востока» и дал ему интервью.

Редакция нашей газеты интересовалась целью поездки г-на Буталингама в Советский Союз, его впечатления от этой поездки, и в частности в Грузию, г-н С. Буталингам весьма любезно ответил на целый ряд наших вопросов.

— Я, — сказал наш гость, — ведаю вопросами производства стали в Индии. Вполне понятно повторю, что целью моей поездки в Советский Союз является широкое ознакомление с производством стали в основных металлургических центрах вашей страны. Я был весьма рад принять приглашение совершить эту поездку. Меня радует также возможность встретиться со своими советскими друзьями, с которыми я до этого познакомился в Индии. Вместе с тем в программу поездки входит обсуждение совместно с представителями Советского Союза целого ряда экономических и административных вопросов. Нынче всем известно, что с помощью Советского Союза моя страна строит в Бхилае крупный металлургический завод. Я считаю, что это строительство развешивает с успехом и в самом недалеком будущем новому заводу предстоит сыграть большую роль в жизни и экономике индийского народа.

Программа моей поездки осуществляется с безукоризненной точностью. Я впервые в Советском Союзе и сразу же получил возможность обстоятельно ознакомиться с его огромными достижениями. Среди советских металлургических центров, которые мы наметили посетить, — грузинский город Рустави. Уже давно я проявляю к нему особый интерес, потому что он расположен в климатическом поясе, наиболее близко подходящем к тем климатическим условиям, в которых осуществляется строительство в Бхилае металлургического завода.

— Какими были впечатления о Рустави, г-н Буталингам? — Сегодня, 30 декабря, я впервые побывал в этом городе. Я искренне поражен организованностью и размахом дела в Рустави, эффективностью работы руставских металлургов. Будучи радуюсь принятому директором завода С. А. Шарадзендзе, я имел с ним по существу беседу, главным образом по вопросу об опыте подготовки специалистов. Пользуясь случаем, чтобы тут же сказать о том, что первая группа индийских специалистов, проходившая практику на заводах Советского Союза, уже вернулась на родину. Сейчас проходит практику еще три группы с общим количеством в 180 человек.

— Встречались ли Вы еще с руставскими металлургами? — О, да. После осмотра завода меня пригласили посетить его дом сталевар Ваню Метревели. Меня издало прославленное грузинское гостеприимство во всей его широте и сердечности. Время, которое я провел в семье этого руставского сталевара, навсегда останется в моей памяти одним из самых приятных воспоминаний.

— Мы были бы рады, г-н Буталингам, услышать от Васших устах какие-либо вестки о наших земляках, работающих на строительстве Бхилайского металлургического завода.

— Это весьма хорошие вестки. Я знаю руставских специалистов

гг. Лобочного, Гумберидзе, Тимофеева, Чикаберидзе, Ягодника. Все они прекрасно работают у нас, и я затрудняюсь сделать выбор — кто работает лучше всех. Они успешно изучают язык хинди и живут в большой дружбе со своими коллегами — индийскими специалистами.

— Что еще входит в программу Вашего пребывания в Грузии? — Помимо пребывания в Рустави, я надеюсь еще ознакомиться с Тбилиси и Гори. Сегодня приглашен в Тбилисский театр оперы и балета на балетный спектакль «Отелло». 1 января я с сопровождающими меня лицами отбываю в Сталино. Таким образом, новый, 1958 год буду встречать в Грузии.

В заключение мы задали г-ну Буталингаму вопрос: за что бы он хотел поднять свой первый новогодний бокал? — Мой первый новогодний тост будет за процветание дружбы двух великих народов — советского и индийского!

На нашем фотоснимке (слева направо): советник посольства СССР в Индии по экономическим вопросам В. А. Сергеев, г-н С. Буталингам, сталевар И. А. Метревели, директор Закавказского металлургического завода С. А. Шарадзендзе. Фото В. Гархова.

Храмгэсу — 10 лет

31 декабря исполняется десять лет со дня пуска Храмской ГЭС имени Серго Орджоникидзе. Вышло члене ХрамГЭС в Грузинскую энергетическую систему сыграло большую роль в деле улучшения энергетического баланса республики и повышения надежности работы энергетической системы в целом.

Обладающая емким водохранилищем сезонного регулирования, Храмская гидроэлектростанция в значительной степени отрегулировала систему Грузэнерго, в состав которой до этого входили исключительно сезонные гидроэлектростанции.

Храмская ГЭС и сейчас является самой мощной гидроэлектростанцией в системе Грузэнерго. Десятилетие в Храмской гидроэлектростанции ее коллектив встречает высокими показателями работы. Годовой план выработки

электроэнергии выполнен к 25 октября 1957 года, ее стоимость снижена на 14,5 процента, станция работает безаварийно, расход электроэнергии на собственные нужды снижен на 40 процентов против плановых норм. В результате внедрения автоматики и телемеханики, повышения квалификации работников на станции, расширения зоны обслуживания достигнуто большое сокращение эксплуатационного персонала.

На Храмской ГЭС вырос славный отряд эксплуатационников. Дежурные инженеры Порфиоров, Музенистов, Заидов, Галустов, машинисты Сутубалов и Сарнися, ремонтники Хачатуров, Агаджанов, Картевельшвили и другие, перемещались со строительства ХрамГЭС-1 на эксплуатацию, хорошо освоили схемы

и оборудование станций и добиваются отличных показателей в работе. Начальники цехов Коберидзе, Арутюнов, Симонгулов, заведующий электроработой Кереселидзе неустанно добиваются внедрения новой передовой техники, улучшения схем и технологии оборудования и повышения культуры эксплуатации.

Коллектив эксплуатации и в ХрамГЭС-1 имени Серго Орджоникидзе, сознающий высокую роль энергетиков в деле развития промышленности, будет и впредь неустанно бороться за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС, за бесперебойное снабжение электроэнергией народного хозяйства нашей республики.

Д. ГАЧЧИЛИДЗЕ, директор Храмской ГЭС имени Орджоникидзе.

Махарадзеоние колхозники в Геническо

ГЕНИЧЕСК. (По телеграфу). Празднование в Геническе сорокалетия установления Советской власти на Украине прошло под знаком дальнейшего укрепления дружбы народов. В торжествах, посвященных великому национальному празднику украинского народа, вместе с геничанками приняли участие делегации трудящихся Российской Федерации и Грузии.

Делегация махарадзеоние передала геничанам картину «Дружба» с надписью: «В знак дружбы трудящимся Генического района от трудящихся

Махарадзеоние района, 25 декабря 1957 года». Картина передана в Генический музей дружбы народов, где, как дорогие реликвии, сохраняются многие другие памятные подарки, полученные от махарадзеоние, и, в частности, скульптурный портрет И. В. Сталина, монумент «Дружба» работы скульптора Д. Урушадзе, книги грузинских и украинских классиков, изданные в Грузии, ковры, фотальбомы.

И. ЛОШАК, корр. херсонской газеты «Надднпрпяська правда».

Новые книги

В. Спиряшина. «Создание В. И. Лениным партии нового типа» — Госиздат, стр. 156, 3 р. 70 коп.

С. Чхартишвили. «Из истории революционного движения в Грузии» (1914—1917 гг.) — Госиздат, стр. 188, цена 3 р.

научно-методического кабинета Министерства просвещения Грузинской ССР, стр. 168, цена 2 р.

А. Зеландзе и С. Нариманов. «Новый период рассмотрения трудовых споров» — Госиздат, стр. 60, цена 65 коп.

У. БОГУСЛАВСКИЙ, сотрудник многотиражной газеты «За трудовую доблесть» г. Махеевка.

Идут веселые каникулы



Каникулы! Какую радость и веселье несут они ребятам!

Десятки организаций, призванных позаботиться о занимательном отдыхе школьников в эти дни, заняты устройством новогодних елок, утренников, вечеров, экскурсий... Веселые затейники и массовки придумывают множество интересных, занимательных и хитрых.

Более 100 тысяч ребят посетят в течение 10 дней елку, устроенную в Дворце железнодорожников. Около 5 тысяч юных гостей побывает во Дворце пионеров и школьников. Они совершат ряд интересных экскурсий по городу Тбилиси, посмотрят детские художественные кинофильмы, послушают концерты, встретятся со знаменитыми людьми столицы нашей республики, мо-

лыми писателями, любимыми актерами. Часть ребят совершит экскурсии в Баку, Рустави и другие города.

Впервые в этом году в дни каникул организован отдых детей в зимних пионерских лагерях. Около 700 школьников проведут каникулы в Бакуриани, Цем, Сурами, Махиджаури.

Массовые физкультурные выступления и состязания организуют ДСО для юных любителей спорта.

Для учащихся старших классов будет устроен новогодний бал в Тбилисском Доме офицеров. В кинотеатрах города организованы фестивали детских художественных кинофильмов.

«Будем дружить».
Фотоэтиюд Г. Вахтагалдзе и С. Бахтадзе.

Самолет взлетает без аэродрома



Летчик-испытатель Герой Советского Союза Василий Гаврилович Иванов первым из военных летчиков совершил взлет без разбега, с катапульты.

Что представляет собой такой взлет? При таком взлете — с небольшой площадки — шасси самолета не касаются привычной бетонной полосы аэродрома. Вместо нее установлены своеобразные рельсы, которые устремлены вверх под углом к горизонту. Шасси самолета убраны. Под его фюзеляжем находится стартовая ракета, в которой заключена стремительная сила, по желанию летчика с огромной быстротой выталкивающая самолет в воздух.

Самолет готов к полету. Запущен основной двигатель, гул его нарастает, двигатель работает на взлетном режиме, но машина еще неподвижна; ее крепко держат на рельсах катапульты стопоры.

Но вот летчик нажал кнопку старта, мгновение — и самолет, скользя по рельсам, с огромным ускорением устремляется вверх. За хвостовым оперением остается след огня, гул разрывает воздух. Уже в свободном полете стартовая ракета, ставшая ненужной, отде-

ляется от самолета и падает на землю.

Какие ощущения испытывает летчик при таком взлете-выстреле? — Хотя это длится секунды, — рассказывает В. Г. Иванов, — однако начало и конец работы стартовой ракеты чувствительны. В первое мгновение плотно прижимает к спинке кресла. Затем создается впечатление, как у автомобилиста, если он сильно разогнал машину и круто затормозит. А шум в хорошо изолированной машине почти не слышен.

Итак, истребитель может взлететь без аэродрома. Катапультную установку можно на прицепе привезти и установить в поле, в лесу, в горах и даже в овраге. Практически возможна она и на плавящемся корабле. Каково все это имеет преимущество — легко себе представить.

По мнению В. Г. Иванова безаэродромный взлет достаточно прост, безопасен и доступен любому летчику.

На снимках: самолет-истребитель взлетает с катапульты; в кругу — летчик-испытатель Герой Советского Союза полковник В. Г. Иванов.

Фото Б. Шадрова и Т. Мельникова.

„Адмирал Нахимов“ принимает на борт экскурсантов

Большое оживление вносит в жизнь Батумского порта каждый приход крупнейшего из курсирующих в Черноморском бассейне пассажирских кораблей — теплохода «Адмирал Нахимов».

Комсомольцы корабля, рассказывает капитан теплохода П. А. Соболев, — поладили использовать время стоянки в портах для массовых морских прогулок трудящихся.

Выходной день. По скользям на борт корабля-красавца поднимаются батумские портовики, суестроители, студенты, школьники, отдыхающие из близлежащих санаториев.

Первые минуты на палубе. Нало побыстрее познакомиться со сложной топографией корабля, разобраться в многочисленных трапах, коридорах, салонах. Проходит время, и вот уже каждый устраивается по вкусу. Одни разместились в уютных салонах, другие с палубы любуются панорамой Батумского порта. На танцевальной площадке гремит музыка, кружатся пары. Многолюдно перед окошком

уже на траверсе Потийского мыса. Плавный поворот, и «Адмирал Нахимов» ложится на обратный курс. Вскоре показывается Батумский порт. Довольные и радостные сходят с теплохода батумцы. Даже хмурое небо, с утра обложное тучами, не



На снимках: на борту теплохода во время прогулочного рейса. Текст и фото Ф. Крымского.

„Чудо-елка“ во Дворце спорта

«Чудо-елка» — так называется новогоднее представление для детей во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Несколько тысяч маленьких москвичей увидели его вечером 28 декабря.

«Чудеса» начинаются с первых минут представления. Дед-мороз (артист драматического театра имени К. С. Станиславского С. Лихницкий) появляется на космическом воздушном корабле. Он рассказывает ребятам о том, как выглядели раньше Лужники, где выстроен Дворец спорта, говорит о старой Москве.

На несколько минут юные зрители попадают в дореволюционную Москву. На «улицах» едва светят керосиновые фонари. Дети с удивлением смотрят на проезжающего извозчика. А вот катит барская карета с лакеем на запятках. Важно рассказывают гороховой. Прошел черныш от сажи трубочник. Обо всем этом ребята читали в книгах, а теперь увидели в спектакле.

Веселое оживление зрителей вызывает появление старой пожарной команды. Вперед, расчищая дорогу, скачет бранд-майор. За ним пара пнедх, напряженных в повоку. На повоке бочка с водой.

На базарной площади много разнообразного люда. Бойко идет торговля птицами, различной снедью. Клоуны заывают гуляющих в балаган. Начинается цирковое представление. Выступают традиционный Петрушка, поповыр с дреспированным медведем, шарманщик, акробаты, клоуны, жонглеры...

Показ дореволюционной Москвы завершается символической сценой. На сцену выходит группа вооруженных рабочих и солдат. Со старым покончено. Начинается новая жизнь!

Спектакль продолжается. Ребята с увлечением следят за путешествием Снегурочки, роль которой исполняет студентка Центрального института физической культуры фигуристка-перворазрядница Мила Фомичева. Коварный замысел трех толстяков и их слуга Карабас-Барабас, пытающихся помешать Снегурочке поехать на новогодний праздник, разоблачает любимый детворы старик Хоттабыч (заслуженный артист РСФСР Д. Фивейский). С помощью милиционера дяди Степы и ученой собаки «Али» он освобождает из замка трех толстяков Снегурочку и Ваню Жукова — героя одного из рассказов А. П. Чехова. Бурно аплодируют ребята. С восхищением смотрят они на собаку «Али» — знаменитую ищейку. На ее ошейнике 35 золотых медалей.

Начинают прибывать гости дед-мороза, Снегурочки и всех сильных в зале ребят. Это представители многих народов земного шара, с которыми москвичи подружились в дни VI Всемирного фестиваля. Они едут на собачьей упряжке, верблюде, горячих скакунах, в открытом легковом автомобиле.

Но вот на деревянную дорожку выехал мотоциклист с красным флагом. На специальной конструкции он везет большой шар. «Спутник! Спутник!» — восклицают ребята. Еще минута, другая, шар раскрывается и из него появляется мальчик — Новый год. Ребята в восторге бурно аплодируют.

Юные зрители видят выступления школьников-фигуристов (балетмейстер И. Стецкий), комической хоккей. Особое место в программе занимают спортсмены-конники и мотоциклисты. Ими руководит заслуженный мастер спорта Е. Левин и известный мотогонщик Я. Попов.

Авторы сценария «Чудо-елка» В. Масс и М. Червинский, режиссер-постановщик А. Кошкин, художник заслуженный деятель искусств РСФСР В. Кнобкок умело использовали те огромные возможности, которые открывает для массового представления Дворец спорта. В спектакле занято около 700 человек. Среди них — артисты театров, эстрады и цирка, гимнасты, акробаты, другие спортсмены. Успеху представления способствует веселая музыка, написанная композитором М. Табачниковым. (ТАСС).

Смотр армейской художественной самодеятельности

В минувшее воскресенье в Тбилисском окружном Доме офицеров состоялся заключительный концерт XVII окружного смотра художественной самодеятельности Закавказского военного округа. Он вылился в яркий праздник армейских талантов.

Высокой оценки достойна литературно-музыкальная композиция «Рожденная Великим Октябрем», автором и постановщиком которой является офицер Переврзев. С помощью художественного руководителя заслуженной артистки Аджарской АССР Е. Коршон он создал запоминающееся представление.

Постановка, осуществленная войнами Батумского гарнизона, прозвучала гимном Коммунистической партии, любимой Родине.

С подьемом шел хор Тбилисского артиллерийского учили-

ща имени 26 комиссаров песни Мокроусова «Россия — наша Родина», а также финал из оперы М. Глинка «Иван Сусанин». Много теплоты вложил в исполнение песни Дунаевского «Моя Москва» сержант Варшневичус, спевший ее на литовском и русском языках.

Танцы и пляски на заключительном концерте не заняли заслуженного ими места. Их было сравнительно мало. Однако необходимо сказать о высоком качестве исполнения.

Много разнообразия внесли в программу тещи. Заслуженный успех выпал на долю сержанта Синиркина, с подлинным мастерством прочитавшего отрывок из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин», сержанта Смолина, познакомившего зрителя с басней «Кот на трибуне» и самой юной участницей концерта шестилетней Наташи Леоновой, продекламиро-

вавшей стихотворение Л. Некрасовой «Наша армия».

Одобрения зрителей заслужили также струнный оркестр под управлением рядового Литмановича, ансамбль баянистов музыкальной школы ТОДО, ксилофонист младший сержант Долядзе, тещей еврейтор Китай, рядовой Вертейм, выступивший в оригинальном жанре — иллюзия и манипуляция — и другие.

Смотр закончен. Его участники, чтобы, продолжая овладевать воинскими специальностями, совершенствовать и свое сценическое мастерство. Пожелаем им в этом успех!

И. МДИНАРИШВИЛИ.

На снимках: слева — выступает скрипач рядовой Литманович; справа — рядовые Панчуладзе и Исатулов исполняют песенку «Ласточка».

Фото Е. Баршах и Э. Бедашева.



ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПЕОЗД

В предпраздничные дни на Кахетинской ветке Закавказской железной дороги наблюдается большое увеличение притока пассажиров. В связи с этим, помимо обычно курсирующих по этой ветке поездов, на участке Тбилиси — Гурджаани введен дополнительный пассажирский состав из восьми общих вагонов и одного багажника. Этот поезд отходит из Тбилиси ежедневно в 16 часов 05 минут по московскому времени и возвращается обратно в 10 часов 25 минут.

В случае, если после новогодних праздников поток пассажиров на Кахетинской ветке не уменьшится, поезд Тбилиси — Гурджаани — Тбилиси будет продолжать курсировать.

ТУРНИР БАСКЕТБОЛИСТОВ

В спортивном зале Тбилисского трамвайно-троллейбусного управления закончился отборочный турнир по баскетболу, в котором принимали участие по шести сильнейших мужских и женских команд города.

В результате интересного розыгрыша среди мужчин на первое место вышли баскетболисты государственного университета имени Сталина. Последующие призовые места, дающие право участия в первенстве республики, заняли команды педагогического и физкультурного институтов.

Среди женщин первое место также завоевали представительницы университета, одержавшие легкие победы во всех пяти встречах. Второе место заняли спортсменки педагогического института, третье — института физкультуры, одержавшие трудную победу над баскетболистками «Динамо» (44:41).

ЕСТЬ РЕКОРД!

В спортивном зале общества «Пищевики» состоялся состязания по поднятию тяжестей, в которых приняли участие сильнейшие штангисты Тбилиси.

В соревнованиях успешно выступил студент Грузинского государственного института физкультуры Василий Радимашвили. В толчке ему удалось взять вес 147 килограммов. Это новый рекорд Грузии для атлетов полусреднего веса. Молодой спортсмен на 900 граммов превысил прежний рекорд республики 8-летней давности, принадлежавший заслуженному мастеру спорта М. Жгенти.

Время бежит незаметно. Теплоход судовой почтово-телеграфного отделения. Каждому хочется отправить друзьям и близким восточку на близке с отметкой места полади «Борт теплохода «Адмирал Нахимов».

Ровно в 3 часа дня теплоход плавно отходит от причала, разворачивается и берет курс на Потн. На корне начинается концерт художественной самодеятельности. В нем принимают участие свободные от вахты члены экипажа корабля и курсанты Одесского мореходного училища, продолжающие практику на борту теплохода. Звучат популярные песни советских композиторов Пенцов смеяют инструментальный квартет.

Время бежит незаметно. Теплоход

Государственный русский театр юного зрителя

РЕПЕРТУАР В ДНИ ЗИМНИХ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

31 декабря, в 11 ч. утра, аб. № 21 и в 2 ч. 30 м. дня, аб. № 1
СКАЗКА О СКАЗКАХ

2 января, в 11 ч. утра, аб. № 20, премьера в 2 ч. 30 м. дня, аб. № 18
И А И ЦИСКАРА

3 января, в 11 ч. утра, аб. № 24 и в 2 ч. 30 м. дня, аб. № 23
КОТ В САПОГАХ

4 января, в 11 ч. утра, аб. № 10 и в 2 ч. 30 м. дня, аб. № 17
И А И ЦИСКАРА

5 января, в 10 ч. утра, аб. № 11 5 января, в 3 ч. дня, аб. № 21
СКАЗКА О СКАЗКАХ КИТ В САПОГАХ

6 января, в 11 ч. утра, аб. № 9 и в 2 ч. 30 м. дня, аб. № 4
И А И ЦИСКАРА

7 января, в 11 ч. утра, аб. № 20 и в 2 ч. 30 м. дня, аб. № 18
СКАЗКА О СКАЗКАХ

8 января, в 11 ч. утра, аб. № 24 и в 2 ч. 30 м. дня, аб. № 23
И А И ЦИСКАРА

9 января, в 11 ч. утра, аб. № 10 и в 2 ч. 30 м. дня, аб. № 21
СКАЗКА О СКАЗКАХ

10 января, в 11 ч. утра, аб. № 11 и в 2 ч. 30 м. дня, аб. № 42
И А И ЦИСКАРА

С 1 по 10 января
ЕЛКА В ЦИРКЕ
С участием Олега ПОПОВА
По дня дневных детских представлениях
Начало 1-го в 12 ч., 2-го в 3 ч. дня.

Срочно меняю две комн. — на пр. Руставели, 22 мет. и на ул. Котэ Мехи, 15 мет. на две комн. вместе равноще. площ. али же немного меньше. Спр. ежедн. до 12 дня, ул. Квали, 13, Коровин.

Коллектив театра имени Руставели извещает о смерти артистки оркестра Галины Сергеевны Зингельгард.
Вынос 31 декабря, в 4 часа дня, из кв. — Плеваковский пр., 127.

Т. В., В. Т. Бежновы извещают о смерти матери и бабушки Марии Никитичны Бежновой.
Вынос 31 декабря, в 4 часа дня, из кв. — ул. Акакия Церетели, 3/5, 2-й подъезд, на Кукийское кладбище.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ СТРОИТЕЛЕЙ

В эти дни у строителей особенно горячая пора. В целом ряде домов, вступающих в строй в канун Нового года, идут последние приготовления к приему новоселов. Светлые просторные комнаты сияют свежей краской, Торопливо убирается строительный мусор с площадок.

Сотни семей рабочих и служащих столицы Грузии будут праздновать новоселье в день Нового года в удобных, благоустроенных квартирах.

Пятиэтажный дом по Авчальскому шоссе общей площадью в 1610 квадратных метров заселят рабочие и служащие завода имени Кирова. Въедут новоселы в четырехэтажный дом по улице Барнова площадью в 870 квадратных метров и в два трехэтажных дома в районе имени Ленина общей площадью в 600 квадратных метров.

В районе имени Орджоникидзе будет заселен 4-этажный крупноблочный дом по улице Павлова площадью в 850 квадратных метров. Сдаются в эксплуатацию жилой дом Управления Закавказской железной дороги, по улице Челюскинцев площадью в 1.140 квадратных метров и дом для работников Управления текстильной промышленности. Закончено сооружение многоэтажного дома «Сакпуртresta» по улице Лиси, трех жилых домов по улице Кандедаки, дома для работников Управления торговли по улице Коминтерна площадью в 2.200 квадратных метров.

30 благоустроенных квартир получат работники кондитерской промышленности в новом жилом доме по улице Брдула. Вводится в эксплуатацию четырехэтажный жилой дом, предназначенный для работников Тбилисской фабрики гнутой мебели и трехэтажный дом площадью в 635 квадратных метров для работников Грузгидроэнергостроя.

Груженные мебелью одна за другой подъедут машины, ярко засветятся окна квартир, в которых начнется предпраздничная суета сопровождающая каждое новоселье.

„ЗИЛ - 111“

В предстоящем 1958 году автомобильные заводы нашей страны в еще больших масштабах развернут работы по замене и модернизации устаревших моделей.

Большое внимание уделено и выпуску новых моделей, которые будут отличаться прежде всего большими мощностями двигателей и скоростями.

Предусматривается выпуск легкового автомобиля высшего класса «ЗИЛ-111». Эта семиместная машина имеет V-образный восьмицилиндровый мотор мощностью 220 лошадиных сил. Машина развивает скорость 170 километров в час.

Красива и привлекательна внешность нового лимузина. Он ниже «ЗИЛ-110» и более вытнут в длину.



На рисунке: экспериментальный образец легкового автомобиля «ЗИЛ-111».

Красива и привлекательна внешность нового лимузина. Он ниже «ЗИЛ-110» и более вытнут в длину.

НИЧЬЯ ХОККЕНСТОВ

МОСКВА, 30. (По телефону). По заверша на искусственном катке «Сокольники» состоялась третья встреча московских хоккеистов с английской командой «Харрингей Рейсерз». Напряженная борьба закончилась ничьей; команды забилы друг друга по 2 шайбы.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр имени Ш. Руставели — «Во дворе алая собака» (в 8 ч. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Майя из Цхети» (в 8 ч. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Шестой этаж» (в 8 ч. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Король Чах-Чах» (в 12 ч. дня, аб. № 1), «Кум Моргана» (в 8 ч. веч.); грузинский ТЮЗ — «Робин Гуд» (в 11 ч. утра, аб. № 35), «Сомбреро» (в 3 ч. дня, аб. № 40); русский ТЮЗ — «Сказка о сказках» (в 11 ч. утра и в 2 ч. 30 м. дня); грузинский кукольный театр — «Большой Иван» (в 2 ч. дня).

Коллектив работников Управления текстильной промышленности Совнархоза Грузинской ССР и «Тружтестльсаба» извещает о смерти

Давида Владимировича Тотибадзе.
Вынос 31 декабря, в 3 часа дня, из кв. — ул. Бараташвили, 12.

М. В. и Е. С. Мавасян, А. В. Мелников с детьми извещают о смерти тети в бабушки

Наталии Александровны Зайцевой-Лавровой.
Гр. панх. 1 января, в 8 час. веч. на кв. — ул. Дзедзадзе, 35. Вынос 2 января, в 4 часа дня.

А. А. Т. Н. Н. В. и М. Т. Габашвили извещают о смерти мужа, отца и дедушки

Николае Соломоновича Габашвили.
Вынос 31 декабря, в 3 часа дня, из кв. — Перовская ул., 11, на кладбище в Ваке.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГРУЗИНСКОГО РАДИО
на 1 января
ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ
06.45 — грузинские народные песни, 07.40 — отрывки из балетов, 08.20 — музыкальные отрывки из кинофильмов, 11.00 — специальный выпуск «Пионерской эрзяка», 11.30 — грузинские народные песни, 12.15 — советские песни, 12.45 — песни в исполнении сестер Ишхели, 13.20 — отрывки из грузинских опер, 14.00 — концерт по заказу пограничников, 15.00 — опера «О те кто работает в новогоднюю ночь», 15.15 — песни народов мира, 16.20 — литературная передача из цикла «Сатира и юмор 17.20 — передача для детей — радиопостановка «Это случилось в полночь», 18.00 — концерт грузинской народной музыки «Салагобо», 18.50 — опера «Знакомые мелодии», 21.00 — новогоднее эстрадное обозрение, 22.30 — танцевальная музыка.

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ
21.00 концерт популярной камерной музыки, 21.30 — грузинские народные песни, 22.00 — отрывки из опер.

ПО ТРЕТЬЕЙ ПРОГРАММЕ
От 18.00 до 19.00 — передача на армянском языке, от 20.30 до 21.00 — передача на азербайджанском языке.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПЕРЕДАЧ
на 31 декабря
20.00 — новогодняя передача для детей — «Девять месяцев», 21.10 — новогодний концерт, 22.50 — телевизионное эстрадное обозрение, 23.30 — «С Новым годом, друзья!», 00.05 — 00.20 — веселые мелодии.